

ИМБАТ

№ 4
28 октября 2009 г.

Орган издания «Общественная комиссия
по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

УДАЛОСЬ ОТСТОЯТЬ

На очередной юбилейной 40-ой сессии Богучанского районного Совета депутатов рассматривались очень важные вопросы, один из которых «Об утверждении схемы избирательных округов по выборам районного Совета депутатов». Выступающая по этому вопросу председатель избирательной комиссии муниципального образования Богучанский район В.И. Филиппова предложила, к примеру, следующую схему. В один избирательный округ объединить такие населенные пункты, как: пп. Пинчуга и Такучет и дд. Прилуки и

Пинчуга, в другой – п. Чунояр и Осиновый Мыс. С такой схемой многие депутаты не согласились. В результате при голосовании и последующем переголосовании депутаты: В. Куровский, С. Кулаков, А. Руденко, В. Лыла, Е. Уделько, Л. Путилина, Г. Михеев, В. Рукосюев, Н. Горбачев, д. Плохой, Г. Дорофеев (при воздержавшемся депутате М. Безруких и проголосовавшем «за» Н. Алексеевко) отвергли предложенную избиркомом схему избирательных округов, которая была разработана на совместном заседании постоянных комис-

сий Богучанского районного Совета депутатов. Согласно ей в избирательный округ № 11 вошли населенные пункты Новоухайский, Осиновый Мыс, Такучет, Кежеж и Прилуки, в округ № 10 – п. Чунояр, объединены в округ № 2 населенные пункты: Манзя, Пинчуга. Что, в принципе, более логично с точки зрения географического расположения этих населенных пунктов. Однако схема, предложенная депутатами района, была воспринята в штыху В.И. Филипповой и В.И. Бордаковой. Видимо, один из округов, предложенных по схе-

ме избирательной комиссии, был заранее зарезервирован за Главой района.

Кроме того, на сессии рассматривались и такие вопросы, как:

- «О местных налогах на межселенной территории муниципального образования Богучанский район»;

- «Об установлении значения корректирующего коэффициента базовой доходности К2, учитывающего совокупности ведения предпринимательской деятельности, используемого при расчете сумм единого налога на вмененный

доход по группам населенных пунктов района»;

- «О внесении изменений в решение Богучанского районного Совета депутатов от 26.11.2008 года № 33-536 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования Богучанский район»;

- «План (программа) приватизации муниципального имущества на 2010 год»;

- «О формировании районного бюджета на 2010 год».

ВОПРОСОВ МЕНЬШЕ НЕ СТАЛО

Продолжение. Начало в № 3 от 29 сентября 2009г

Уважаемые читатели! Как вы помните, в статье «Вопросов меньше не стало» в № 3 от 29 сентября 2009 года мы обратились к Главе Богучанского района А.В. Бахтину с просьбой помочь вернуть незаконно полученные деньги ООО УК «Богучанжилкомхоз» жителям района за услугу по горячему водоснабжению, не отвечающему качественным показателям. Ответа пока не получено.

Сейчас мы продолжим обсуждение способов выкачивания денег с населения путем незаконного завышения тарифов ЖКХ и предоставления несуществующих услуг со стороны ООО УК «Богучанжилкомхоз».

Многие по квитанциям абонентского отдела оплачивают услугу «спутник холодного водоснабжения». Мы обратились за разъяснением, что такое «спутник холодного водоснабжения» к Министру жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края А.В. Резникову. Приводим выдержку из ответа (№ РА-3018/1 от 22.09.2009г).

«В отношении термина «Спутник холодного водоснабжения» министерство сообщает, что жилищным законодательством такое понятие не предусмотрено. А если такой жилищно-коммунальной услуги нет, то и оплата за нее взимается незаконно.

Продолжим далее. Граждане, имеющие центральное отопление в гаражах, банях и других надворных постройках оплачивают услугу по отоплению нежилых помещений. Для расчета стоимости отопления данных помещений абонентский отдел ООО УК

«Богучанжилкомхоз» берет за единицу измерения объем отапливаемого помещения. Как не печально, но вас, дорогое население, и здесь пытаются обмануть.

Согласно Правил предоставления коммунальных услуг гражданам (п.20), утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 года № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» при отсутствии индивидуальных приборов учета тепловой энергии, стоимость услуги по отоплению нежилых помещений рассчитывается исходя из объемов потребленных коммунальных ресурсов, которые для отопления определяются в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 приложения №2. Здесь четко сказано, что расчет производится исходя из площади отапливаемого помещения, а не из объема. Причем тариф для расчета берется такой же, как по жилому помещению, а не придуманному ООО УК «Богучанжилкомхоз».

Теперь коснемся понятия «норматив потребления тепловой энергии на отопление». Он важен для определения размера стоимости услуг отопления.

В правилах установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации №306 от 23 мая 2006г, дано понятие «норматива потребления тепловой энергии на отопление», как норматива, учитывающего конструктивные и технические параметры жилого дома такие, как, материал стен, крыш, площадь ограждающих конструкций и окон, износ внутридомовых инженерных коммуникаций и оборудования. Самое

главное, что этот норматив индивидуален для каждого дома или аналогичному ему.

В нашем районе применен единый норматив потребления тепловой энергии в зависимости от состояния жилых домов. И получается, что жители Таежного, проживающие в многоэтажных домах, за свой счет покрывают расходы ООО УК «Богучанжилкомхоз» по другим населенным пунктам, и мы не знаем правильности начисления за отопление.

Незаконное получение доходов от несуществующих коммунальных услуг, манипулирование в расчетах тарифов, приносят немалые деньги собственникам ООО УК «Богучанжилкомхоз». Они, как пылесосы, выкачивают деньги из карманов жителей за несуществующие услуги.

Следует отметить, что такое возможно только при попустительстве со стороны руководства района и лично Главы Бахтина А.В.. Ведь согласно Постановления Правительства РФ от 23 мая 2006 года «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам (п.114), контроль за соблюдением этих Правил осуществляется в соответствии с законодательством РФ органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.

Теперь посмотрим, куда могут уходить эти незаконно полученные средства.

В жалобе жителей Богучанского района Генеральному прокурору РФ утверждается, что «со счетов ООО УК «Богучанжилкомхоз» перечисляются: в 2006 году – 5 миллионов рублей, в 2007 году – 7 миллионов рублей, в 2008 году – 6 миллионов рублей некой юри-

дической фирме в г. Красноярске, владельцем которой является госпожа Мартышева Н.А.. В ведомости на получение зарплаты в ООО УК «Богучанжилкомхоз она значится как Макарова Н.А. - заместитель директора по финансам и экономике ООО УК «Богучанжилкомхоз».

В ответе прокуратуры Богучанского района на жалобу жителей этот факт не отрицается.

Мы знаем, что в 2006 году Н.И. Юльtimiров не исполнил установленную законом обязанность по перечислению удержанного из заработной платы работников подоходного налога в бюджет в сумме 7 миллионов рублей. За данное преступление в июне 2006 года был осужден на 2 года условно. В 2007 году Юльtimiров был освобожден досрочно.

Согласно приговору от 14 января 2009 года Юльtimiров Н.И. вновь осужден по статье 199-1 ч.2 УК РФ и статье 199-2 УК РФ и ему назначено наказание в виде 2 лет 3 месяцев лишения свободы. На основании ст. 73 УК РФ суд назначил наказание условным с испытательным сроком в 2 года. При этом деньги, как написано в жалобе жителей района, перечислялись некой ЮРИДИЧЕСКОЙ фирме.

Казалось бы, руководитель, дважды привлекавшийся к ответственности за уголовные преступления, должен быть законопослушным. Но не тут-то было!

В письме Управления пенсионного фонда РФ по Богучанскому району № ТХ67-98/-09 от 2.10.2009 года приводятся факты, что ООО «Богучанские тепловые сети», ООО «Водные ресурсы», ООО «Специальный транспортный сервис», входящие в состав ООО

УК «Богучанжилкомхоз» имеют задолженность по страховым взносам в бюджет пенсионного фонда на 01.10.2009 года в размере 24 миллиона 12 тысяч рублей. Это при том, что с работников взносы взимались. Напомним, еще раз, что собственниками этих предприятий являются господа И.А. Попов и Н.И. Юльtimiров.

Напомним, что страховая часть пенсии – одна из составляющих трудовой пенсии. Страховая часть (ее еще иногда называют условно-накопительной) формируется из взносов от заработной платы каждого гражданина, то есть, чем больше зарплата, тем больше отчисления. Перечисляемые в ПФР и учитываемые взносы идут на финансирование выплаты пенсий нынешним пенсионерам. Величина страховых взносов на счете регулярно индексируется с учетом инфляции. Страховая часть пенсии существует у всех работающих граждан, если ее перечисляет работодатель.

820 работников коммунального хозяйства района лишили этого права.

Хозяева отняли у рабочих часть их пенсий.

Кто спросит у господ И.А. Попова и Н.И. Юльtimiрова, когда закончится этот произвол?

Может районная прокуратура или Глава района А.В. Бахтин, который на выборах клялся, что наведет порядок в ЖКХ. Посмотрим, ведь скоро вновь выборы.

В следующем номере мы расскажем, как ООО «Богучанжилкомхоз» «выкачивает» деньги из бюджета.

Продолжение следует.

Редакционный Совет

«Белые» пятна в истории района

Так уж определено природой, что такие качества, как сила и смелость, честь и мужество, надежность и порядочность, ответственность за свои дела и поступки, должны принадлежать мужчинам. Еще с давних времен наши предки изгоняли из своих рядов тех представителей сильной половины человечества, кто лгал и воровал, обижал слабого и унижал бедного. Трусовость, интриганство, наглость и коварство всегда отвергались и презирались. И горю тому народу, у которого появлялись правители, надежные подобными низкими качествами.

Как мы все прекрасно помним, руководство нашего района пришло к власти на лжи и обмане. Тактика «правления» не изменилась и сейчас. Теперь можно использовать не только средства и богатство района в своих целях, но и газету «Ангарская правда» и ТРК «Спектр» по принципу «что, хочю, то говорю и пишу». О достойном поведении, об этике руководителя не может быть и речи. Не так воспитаны. Или просто не дано.

Вот и снова мы недавно получили возможность увидеть главу района «во всей красе» на канале ТРК «Спектр». И все, конечно, поняли, что власти надо высказаться о нашей с вами, уважаемые читатели, газете «Набат». Облить грязью редколлегия газет, попытаться столкнуться

лбами, обозвать, унижить тех, кто имеет свою точку зрения. Но по-лучилось! Не унизили, не рассказали!

А вот Ваша реакция, господин А.В. Бахтин, на издание нашей газеты порадовала многих. Чует кошка, чье сало съела! Нет дыма без огня! Да и правда-то глаза колет!

Только не надо оправдываться, господин Глава. Время Вашего правления проходит и уже вошло в историю района как самое безрезультатное и позорное. «Белым пятном» в развитии территории называют старейшины период с 2005 года. И вспоминают, как еще ярче на этом фоне высвечиваются личности А. Гулидова, Л.Сенника, Г.Локутова.

Александр Вадимович! За свои проступки все равно придется отвечать. Рано или поздно. Здесь или там.

Отвечать за разбазаривание района, за нищету одних и сверхобогачивание других. И ладно бы кто-то из «богатеньких Буратино» раскошелся на строительство детских спортивных площадок – это другое дело. Но нет. Не за тем «единоросы» идут во власть, чтобы раскошиться «нажитые непосильным трудом» миллионы, ведь для этого есть бюджетные деньги.

Отвечать за ложь, звучащую с экранов телевизора и страниц «Ангарской правды». За то, что отчитываетесь не за реаль-

ные дела администрации района, а за федеральные и краевые программы, где ваше участие не просматривается вообще. Будь на данное время главой района какой-нибудь Пулкин, так же бы и мосты строились, и дороги, и т.п., благодаря федеральной программы «Развитие Нижнего Приангарья». А Вам бы лучше проехать хоть раз по улице Аэровокзальная, где запросто можно получить сотрясение мозга, в связи с ужасным состоянием дороги. Да еще по переулку Героев, где на торговую базу без резиновых сапог пройти невозможно. И еще совет – завершите, как обещали с телеэкрана, ремонт дороги по улице Заборцев.

Отвечать за то, что дискредитируете партию «Единая Россия» своим личным руководством на территории района, за приписывание данной партии всего, что делалось и делается ГОСУДАРСТВОМ на наши, народные деньги. Рассказываете о мнимых личных заслугах, скромно умалчивая о «заслугах» истинных: о росте цен на хлеб и другие продукты питания, о повышении тарифов за услуги ЖКХ, о взлетевших ценах на твердое топливо (дрова) для живущих в лесу. Послушайте Вас, так и солнце всходит исключительно благодаря Вам...

Отвечать за то, что Вы «экономически выгодно» сдаете в аренду муниципальное имуще-

ство. К примеру, тупики в Таежном за 30 тысяч рублей в месяц. Хотя аналогичные тупики независимо от форм их собственности сдаются в аренду за 100 тысяч рублей. Где же не достающиеся, не поступившие в бюджет деньги? С этим вопросом мы обращаемся и в прокуратуру, может она поможет выяснить нам – ГДЕ?

Отвечать за, так называемое, взаимодействие с вышеупомянутыми структурами, которое нами расценивается как трусовость и неумение отстаивать интересы района. Пример тому – неудачный выбор места под строительство ЦБК. Сколько народ не просил Вас защитить урочище Абакан от дальнейшей кивать с крупными финансовыми структурами, чем защищать народ разрушающего воздействия на природу, все бесполезно. Вам ведь легче Богучанского района. Вот глава Мотыгинского района вместе со своим населением отстаивает и защищает природу территории от пагубного воздействия строительства Мотыгинской ГЭС. А Вы даже на публичные слушания по этому вопросу не пришли.

Отвечать за неумелое и нехозяйственное руководство, в результате которого на территории урочища Абакан под строительство ЦБК в 300 гектаров лес, включая деловую древесину, вагонстойкой и дрова для населения, буквально закопали в землю а остатки будут уничтожены огнем.

Действуя по принципу бешеной собаки: «Не себе, не людям!»

Отвечать за то, что при Вашем попустительстве было угроблено 20 предприятий малого лесного бизнеса, и заготовка древесины за 2008 год снизилась на 1 млн.200 тысяч кубометров. А это пока единственная в районе товарная продукция.

Отвечать за предание забвению традиций района. Взрывы фейерверков и одурчаивание молодежи в День металлурга вызывают уже не столько возмущение, сколько сожаление и грусть. Ведь испокон веков наш район был связан с лесной отраслью. Благодаря развитию лесной промышленности строились поселки, создавались социальные инфраструктуры. Мы гордились и продолжаем гордиться людьми, кто навсегда вписал себя в славную историю развития Богучанского района, кто трудился и продолжает трудиться в этой отрасли. И эти люди заслуживают почета и уважения Аллеей Славы Героев Труда. Но вместо этого Вы навязываете району пока несвойственные нам даты и праздники.

И еще, я предлагаю Вам открыто встретиться на теледебатах, и обсудить многие, волнующие население вопросы.

С. Кулаков,
депутат районного Совета депутатов

Письма читателей

О НЕЗАКОННОМ ОГРАНИЧЕНИИ НАШИХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ

В сентябре 2009 года депутаты Богучанского районного Совета решили реформировать и до предела упростить систему выборов Главы района.

Для своего решения они использовали в корне ошибочный (по моему глубочайшему убеждению) порядок избрания Главы района, предусмотренный федеральным Законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» 2003 года. Цитирую статью 36 п.2 этого Закона: «Глава муниципального образования в соответствии с Уставом муниципального образования избирается:

- на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава».

До 2010 года Глава района избирался только на муниципальных выборах. Чтобы исключить все возможные неожиданности, решено муниципальные выборы не проводить, из Устава района исключить и предусмотреть выборы только из числа депутатов Совета. Теперь можно непопулярную политику поить кандидатом в депутаты по округу «ИКС», можно и по партийному списку пойти. В общем, открылись широкие возможности для маневра, тем более, что придуманы выборы по партийным спискам, которых раньше не было.

Закон № 131 РФ предусматривает два возможных варианта выборов. Какой из них предусмотреть в Уставе – должен решить народ, который наделен Конституцией избирательным правом. Только он может решить, сам будет избирать Главу или доверит депутатам. Ведь речь идет о САМОУПРАВЛЕНИИ! А кто дал моральное право депу-

татам не считаться с мнением избирателей? Почему меняется Устав без проведения референдума?

Волевым решением, без согласования с населением, изменены Устав под себя, депутаты проявили волюнтаризм и произвол, превысили свои полномочия. Депутаты отняли у населения его конституционное и политическое право, право выбора, право самим избирать Главу района прямым волеизъявлением и присвоили это право себе. Они предали интересы избирателей, по существу, оказав им недоверие. Отняв у народа право выбора, депутаты нарушили основной Закон – Конституцию, тем самым совершили должностное преступление.

В Конституции РФ записано: «Граждане РФ имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и местного самоуправления» (ст.32, п.2). А что такое ПРАВО? Большой философский энциклопедический словарь дает ему такое определение: «Право – система социальных норм и отношений, охраняемая силой государства». Заметьте, право – система общественных отношений, охраняемая государством! Наше право – это наша собственность!

Избирать власть и быть избранным во власть – это политическое, конституционное и юридическое право. Никому не дано этим правом распоряжаться, тем более, отнимать его у граждан: ни Государственной Думе, ни Президенту страны, ни, тем более, какому-либо районному Совету.

Местное самоуправление на то и местное, что люди на

местах решают, как жить их поселку, району, городу, как и кого выбирать Главой. Отменить избрание Главой всеми гражданами – есть не что иное, углубление и расширение пропасти между властью и народом. Какое тут может быть самоуправление, если управляющий штурвал из рук народа вырван. В этом случае говорить о самоуправлении вообще не имеет смысла. Его просто нет!

Толковый словарь под редакцией Ожегова дает такое определение права: «Право – совокупность устанавливаемых и охраняемых государством властью норм и правил, регулирующих отношения людей в обществе». Иметь право – это значит обладать собственностью. Если же депутаты Богучанского районного Совета отняли у граждан право избирать Главу района, то они, фактически, совершили кражу, политическое воровство, потому что они похитили собственность, охраняемую государством.

«В Российской Федерации признается и защищается равным образом частная, государственная, муниципальная и иные формы собственности» (ст.8 Конституции РФ).

Право граждан избирать власть и быть избранным в нее как раз и является «иной формой собственности». Это требование Конституции РФ богучанскими депутатами явно нарушено!

«В Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина» (ст. 55 п. 2 Конституции РФ).

«Избирательное право – основное политическое консти-

туционное право избирать и избираться в государственные органы власти. Активное избирательное право принадлежит в РФ всем дееспособным гражданам, достигшим 18-летнего возраста» (приложение к Конституции РФ).

«Перестройщики» и «реформаторы» давно отняли у народа материальную собственность. Теперь методично, поэтапно задумали отнять и политическую, конституционную. Дело дошло до того, что власть выбирает власть, то есть сама себя.

«Местное самоуправление осуществляется гражданами путем референдума, выборов и других форм ПРЯМОГО ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИЯ...» (Конституция РФ ст.130). «Структура органов местного самоуправления определяется населением самостоятельно» (Конституция РФ ст.131).

В Богучанском районе революционные изменения структуры органов самоуправления проведены через изменения Устава только Советом депутатов без участия населения. А это еще одно нарушение Конституции. Фактически осуществлен «Захват власти».

«Никто не может присваивать власть в РФ. Захват власти или присвоение властных полномочий преследуется по федеральному закону» (Конституция РФ ст.3 п.4).

«Прямое волеизъявление (синоним – прямое избирательное право) – принцип избирательной системы, предполагающей непосредственную подачу избирателем своего голоса за конкретного кандидата или список кандидатов; выборщики – избирательные посредники при этом отсутствуют» (Приложение

к Конституции РФ). «Прямое избирательное право предусматривает развитие активного права в форме участия в непосредственных, прямых выборах членов органов власти, а не промежуточных, многоступенчатых выборных органов – «выборщиков» (Приложение к Конституции РФ). Таким образом, при выборах местного самоуправления никакие посредники, никакие выборщики, никакие политические партии не допускаются. Выборы Главы Богучанского района группой депутатов из своего состава является грубейшим нарушением Конституции. И потому – вне закона!

«Местное самоуправление осуществляется ГРАЖДНАМИ (а не партиями) ... путем прямого волеизъявления» (Конституция РФ ст. 130 п.2) Депутаты Богучанского районного Совета рьяно приступили к реализации глубоко ошибочного разрешения избирать Главу района самим из своего состава, предусмотренного Федеральным Законом № 130 2003года (ст.36 п.2). Но они не хотят видеть другое требование этого же Закона (смотри ст.5 п.3) – «В случае противоречия федеральных законов, регулирующих местное самоуправление Конституции РФ, применяется Конституция РФ».

Вышеизложенная аргументация доказывает, что отстранение народа от выборов главы района противоречит Конституции РФ. Значит, оно не подлежит реализации. Значит, оно вне закона. Руководствоваться необходимо только Конституцией РФ. Глава района должен избираться только на муниципальных выборах всего населения.

Остается надеяться, что свою оценку действиям депутатов даст и прокуратура района.

А. Алешин

Наши интервью

ПОЗИЦИЯ И ПОЗИЦИОНЕРЫ

Наш сегодняшний собеседник – первый секретарь местного отделения КПРФ Ховажи Салманович Кодзов. Но те, кто его знает, называют его Артур Александрович. Позвольте Вас и мне так называть.

- Пожалуйста. Я привык к этому имени-отчеству.

- И так, Артур Александрович, в газете «Ангарская правда» за 3 сентября 2009 года в статье С. Тимофеева «Выразить гражданскую позицию» в резкой форме сказано о Вашей позиции к вопросу предстоящей выборной кампании. Как Вы можете это объяснить?

- Вначале несколько слов благодарности хочу выразить председателю районного Совета депутатов В.В. Куровскому, который пригласил представителей местного отделения КПРФ на беседу по поводу предстоящих выборов по новому Уставу района. Подобные встречи необходимо практиковать и в будущем, тогда бы не было и противостояния, в котором район живет уже 4 года.

Действительно, изменения в Устав района о выдвижении кандидатов в депутаты районного Совета от политических партий заманчивы. В нашем районе за КПРФ голосуют 20-24 % избирателей, и мы благодарны жителям района за доверие и поддержку. Так было и на прошедших выборах депутатов Госдумы, и на президентских выборах. Потому что наша партия народная, состоящая из простых людей, а не тех, кто всеми силами и методами стремится войти в руководящие органы, поддерживая партию «Единая Россия», где

основная масса членов – административно-руководящая.

- В статье «Выразить гражданскую позицию» сказано, что на публичных слушаниях по обсуждению изменений и дополнений в Устав района Вы заявили о несогласии с введением выборов по партийным спискам. Почему?

- Во-первых, несмотря на перспективу, мы не хотим, чтобы Главой района был случайный человек, лишь бы был представителем партии власти – «Единая Россия».

Во-вторых, мы знали, что на слушаниях основная масса присутствующих будет от административного ресурса районной администрации, что так и произошло, т.е. результат слушаний был заранее известен.

В-третьих, принимая участие в слушаниях по Уставу района, я предложил, чтобы кандидатуру на пост главы района предлагали депутаты, выдвинутые населением, а не политическими партиями. Согласитесь, это более демократично.

- вновь вернемся к статье, где автор бросает такую реплику: «...им не важно, какие доводы приводить, лишь бы - против!». Это действительно так?

- Конечно, нет. Наша партия, как и все население района не против строительства ЦБК, алюминиевого завода, общего развития промышленного потенциала района, только бы это развитие не шло в ущерб здоровью населения, экологии. Ведь дороже здоровья ничего нет. Сегодняшнее же форсирование строительства упомянутых

объектов – это прихоть богатей, у которых есть возможность уехать в случае чего на какие-нибудь Канары, оставив простым людям места лишь на кладбищах.

Еще в статье сказано, что я, как лидер КПРФ по Богучанскому району, не предоставил возможности членам партии принимать участие в жизни района. Сказано очень хитро, чтобы противопоставить моих товарищей против меня. В таком случае мне бы хотелось сказать господину Бахтину А.В.: «Когда и куда Вы нас приглашали для обсуждения важных для района вопросов. Как, к примеру, Президент России Дмитрий Медведев, Председатель Правительства РФ Владимир Путин, Губернатор Красноярского края А.Хлопонин. Вы даже не даете нам права выступить на митингах к Дню Победы, на других мероприятиях общерайонного масштаба. Это Вы во всем противопоставляете возглавляемую в районе организацию партии «Единая Россия» всей остальной части населения, которой, кстати, большинство. И имеются случаи, когда Вы (в прямом смысле) заставляете членов КПРФ района выходить из этой партии и вступать в «Единую Россию». Как это назвать?

Хочется обратиться и к автору статьи С.Тимофееву: если Вы хотите узнать все про нашу партийную организацию КПРФ – я всегда готов встретиться с Вами.

Приводимый пример с Абанским районом несколько завуалирован. В числе депутатов районного Совета 5 коммунистов, председатель Совета районных депутатов – бывший первый секретарь Абанского РК КПСС. И Глава района всегда находит

время для встреч с представителями всех политических партий и общественных объединений, зарегистрированных в районе, для решения социальных вопросов. А, к примеру, о каком уважении к представителям других партий, депутатам разных уровней может идти речь, если даже депутатом Госдумы (но коммунистом), он не соизволил встретиться, как и с бывшим Губернатором Красноярского края В.М. Зубовым, а таким представителям, как Жериков, Быков, Усков, не предоставил помещений для встреч с избирателями в 2006 году. А Вы, господин Тимофеев, говорите, что это мы не хотим участвовать в жизни района. Кто же построил все то, чем сейчас живем, что по частям раскупается богачами? Кто, как ни российский народ под руководством КПРФ?

- Давайте отбросим пафос, сколько сейчас в районе членов КПРФ?

- Нас сегодня более 50 человек. В нынешнем году вступили в партию и восстановились 8 человек. Конечно, это пока немного, однако мы имеем свою позицию. А это, прежде всего, не врать людям, отстаивать их конституционные права, вернуть народу все то, что некоторые «демократы» приватизировали себе, вернуть бесплатное образование, здравоохранение, вернуть гарантированное право на работу дипломированным специалистам.

- Насколько мне известно, недавно Вы побывали в Тасеевском и Абанском районах. Какова цель Вашей поездки?

- Два месяца назад я действительно побывал в этих районах, встречался со своими коллегами-коммунистами, врачами, учителями, рабочими. На встречах обсуждался и вопрос об отзыве депутата Законодательного Собрания края А.Симоновского, так как кроме сказок о развитии округа, по которому он проходил в Заксобрание, мы ничего не увидели. Мы эту сказку выучили лучше, чем свою автобиографию.

- И так, подводя итог, почему же Вы были против изменений и дополнений в Устав района?

- Прежде всего, потому что, Глава района, избранный только депутатами, а не всем населением, не несет ответственности перед людьми, не подотчетен им. В выборности Главы населением просматривается демократичность, желание избирателей избирать Главу из нескольких кандидатов одного по его деловым качествам. И, кстати, во многих городах и районах, при внесении изменений в Устав по введению пропорционально-мандатной системы выборов депутатов в районный Совет, оставили пункт о выборах Глав районов и городов в прежней конституции – ВЫБОРЫ ВСЕМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ. То есть Глав и депутатов будут избирать по разным бюллетеням. И это правильно!

В нашем же районе пошли на поводу А.В. Бахтина и административного ресурса. Точки зрения простого народа у нас не учли, да и вряд ли в дальнейшем она будет учитываться, если у руля будет нынешний Глава.

Интервью взяла
Л.Надеждина

Коррупция

НАДО НАЧИНАТЬ С ВЕРХОВ

Почему у нас в России предпочитают употреблять термин «коррупция», если есть русские слова: «взяточничество», «мздоимство», «казнокрадство», «лихоимство» и другие? Уж не для того, чтобы запудрить людям мозги, чтобы не знали, за что конкретно осуждается решением суда тот или иной взяточник, которого нынче называют почти ласково «коррупционер».

Масштабы же коррупции в нашей же стране таковы, что вызывают ужас в других странах. Как можно вкладывать деньги в экономику страны, где за взятку можно нарушать любой закон, к тому же неизвестно, в экономику страны они пойдут, а не личный карман

какого-нибудь чиновника?

Каковы причины коррупции? На мой взгляд, их три.

Первая – несовершенство законов, когда их легче нарушить, чем исполнять в точности. Как говорил еще В.Белинский, строгость российских законов смягчается необязательностью их исполнения. С этой причиной призваны бороться законодатели.

Вторая причина, которая была названа при принятии антикоррупционного закона, – бедность служащих (хотя бедность – понятие относительное для людей, берущих взятки). При принятии Указа Президента РФ № 1634 от 29 декабря 2004 года о повышении окладов государственным служащим, власть надеялась иско-

ренировать коррупцию. Но недаром существуют поговорки: «благими намерениями вымощена дорога в ад» и «денег много не бывает». Чиновники всех рангов и уровней как брали взятки, так и продолжают брать, только в еще больших масштабах.

Третья причина – общее падение нравственности. Это, на мой взгляд, самая главная причина.

Возможно, взяточничество было всегда. Но никогда оно не процветало в таких масштабах, как сейчас. Что оставалось, допустим, честных царских чиновников от вымогания взяток и воровства? Совесть, христианское мировоззрение, запоем «не укради!». Чиновников сталинского пери-

ода останавливало коммунистическое мировоззрение, и, возможно, страх перед наказанием. И все эти моральные ценности оказались разрушенными как во времена правления Хрущева, так и Брежнева. А уж после падения их режима, когда стало известно об их непогрешимости...

В наше время средства массовой информации рекламируют честность и скромный образ жизни? Нет, героями телепрограмм, гляцевых журналов выступают люди, неведомым путем ставшие миллиардерами. Мы знаем, что при крушении советского строя произошло разворовывание богатств, принадлежащих по закону всему народу. Сейчас слово

«прихватализация» употребляют чаще, чем «приватизация». Оно и правильно. И самое главное: никто не понес за это наказание. Как же можно требовать от простых людей высокой нравственности, соблюдения принципа «не укради»?

Поэтому борьбу с коррупцией надо начинать с самых верхов. Как только народ убедится, что политическая и экономическая власть в стране принадлежит честным и скромным людям, не только коррупция чиновников, но и вообще преступность пойдет на убыль.

А. БОТОВ

Вновь о жилье

ЗАКОНЫ ПРИНИМАЮТСЯ, НО НЕ ИСПОЛНЯЮТСЯ

Я это понял давно, но еще раз убедился в правильности данного утверждения, получив квартиру (если ее так можно назвать) 15 октября 2007 года.

Я – инвалид второй группы, нетрудоспособен. В связи с тем, что жить мне было негде, мне предоставили жилье (28,3 кв.м., что противоречило жилищному законодательству) в полу-сгнившем 12-квартирном доме по ул. Первопроходцев 1. Квартира муниципальная, ремонт в ней не проводился со времен царя-гороха. Перечислять то, что требовало ремонта, нет смысла, проще сказать – все. На мои обращения в Богучанский сельский Совет следовали либо молчание, либо ответ: «Средств нет». Чтобы не вымерзнуть как мамонт, заплатил 5 тысяч рублей за дверной блок, месяц потом голодал.

Терпение мое понемногу заканчивалось и начал обращаться в различные вышестоящие инстанции. В 2007 году написал жалобу в краевую проку-

ратуру, которая, как всегда, ответила отпиской типа: «Согласно ст. 14 Федерального Закона № 131 в границах организации местного самоуправления в РФ» обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями; организация в границах поселения электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения, организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора относится к компетенции местного значения.» Но мы это и так знаем, я ведь писал для того, чтобы приняли меры к нарушителям жилищного законодательства – Богучанскому сельсовету и обязали их принять меры по ремонту жилья.

Позднее обратился даже в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации. И оттуда меня «отфутболили», опираясь все на тот же закон РФ № 131.

Дай, думаю, к лидеру ЛДПР В.В. Жириновскому обращусь, он таким ярким защитником выступает по телевидению. Получил от него два письма, заканчивающихся словами: «С уважением В.В. Жириновский». Он, вроде как, отправил свой депутатский запрос на имя Губернатора Красноярского края А.Хлопонина. Ответа от него пока не поступало.

Но думаю, это будет такая же отписка. Потому уверен, вся нынешняя система у нас работает против простого человека. Коррупция, поглотившая властьпридержащих и тех, кто присосался к ней, пытаются лишить нас уже не только нормальной жизни, но и простого существования. А законы, принимаемые в стране, заранее обречены на неисполнение. Как и различные решения, постановления краевой и районной властей. Пишутся они лишь для того, чтоб потом в свое оправдание сказать: «Мы принимали законы, направленные на улучшение жизни простых людей, не наша вина, что они не исполняются». Нет, ваша, господа законодатели! Потому что для исполнения своих законов (вернее, неисполнения) вы назначаете своих людей, продвигаете нужных чиновников и т.д..

А мы, простые люди, возмущаемся положением дел, клеймим всех и вся, но никак не можем объединиться, чтобы крикнуть во весь многомиллион-

ный голос: «Хватит издеваться над нами!» Нашей разрозненностью и пользуются чиновники, власть.

Поодиночке нас легко можно задавить отписками, повышением цен, обкрадыванием за услуги ЖКХ, да и обычным унижением. Интересно, сколько лет, столетий мы будем это терпеть.

Как бы не хулили советскую власть, но раньше не было столь разительного различия условий жизни между чиновником, начальником и простым жителем района. Вроде все одинаково жили, ездили семьями на наши курорты, одевались почти одинаково и т.д.. А сейчас? К тому же, если бы я, к примеру, написал подобную жалобу на районных чиновников в какой-нибудь ВЦСПС, то оттуда последовал ответ: «Принять меры». И, уверен, мои жилищные условия были бы улучшены.

Как я уже говорил, я инвалид второй группы, я – физический (нетрудоспособный) инвалид. А нами правят, над нами издеваются моральные инвалиды, у которых нет ни стыда, ни совести.

Как переживу нынешнюю зиму, не знаю. Знаю только одно – так больше нам жить нельзя. Да и коррупционерам, властителям тоже!

В. Бердицкий,
с. Богучаны

Актуальные частушки Бабы Светы веселушки

Дед пришел из магазина,
Взял гармошку в руки.
Мы частушки пропоем
Вовсе не от скуки.

Ждали ветра перемен,
А пришло ненастье.
Мы прогнозом недовольны
И районной властью.

Из российской, из казны
Мосты, дороги строят.
Ну а после ввода их
Богатые присвоят.

Раньше гордо пели мы,
Что уже мы – не рабы.
Вновь мечтают господа
Нас, как скот, загнать в стада.

Денги и недвижимость
Втихушку раскупают.
Кто имеет денги, власть
Конъюктуру знают.

Как зданья их начальника
Растут тарифы ЖКХа:
Содержать такую прорву,
Это вам не чепуха.

Бабы начали рожать –
Хорошая примета.
Только как же дальше жить –
Мест в садиках-то нету.

Под гостиницу забрали
Богучанский детский сад:
«Видно денги отмывают»-
Правду бабы говорят!

В школе тему проходили,
«Нет наркотикам», - твердили
Но вместо дискотеки –
Наркотики в пакете.

После школы чем заняться?
Вновь по берегу шататься?
Пиво, водка, сигареты...
Детям продают и это.

Дай-ка, бабка, мне «Набат»,
В нем всю правду говорят.
Как сапожник, наш Глава
Матерился, почему зря!
Видно чует хитрый кот,
В чей залазят огород.

Стали власти забывать
О совести и чести
Так давайте же напомним
Им об этом вместе!

Кто прогнулся под Главой,
Видать, не дружит с головой,
Он лишь денги загребают,
Ему плевать, что со страной...

Объявление

В общественную организацию «Общественная комиссия по борьбе с преступностью в Богучанском районе» поступают первые благотворительные взносы. Напоминаем, что наш расчетный счет – р/с № 40703810031110100065 в Богучанском отделении № 2402 Восточно-Сибирского банка СБ РФ, ИНН 2407064611 ОГРН 1092400001484, к/сч. 301018108000000000627. БИК 040407627. Необходимо обязательно указывать назначение платежа – «Благотворительный взнос в МОО «ОКБК».